

Длинная, зеленая, дошираком пахнет

По-настоящему весеннее солнце непривычно привлекает после зимы, но северный ветер не дает снять зимнюю шапку, заставляя кутаться сильнее. Именно такой погодой нас провожала родная Рязань 22 марта в четыре часа дня.

Делегация журналистов разместилась на ступенях вокзала и возбужденно гадала, а мимо нас шмыгали туда-сюда с большими сумками серьезные дяди и тети, которые периодически поглядывали на нас с нескрываемым интересом и даже завистью?..

Три с половиной часа смеха и беззаботного веселья в экспрессе до Москвы и все, взволнованное ожидание постепенно стало улечиваться, стоило только встретиться с первыми проблемами: тяжелые сумки, мало времени и нужно успеть добежать до соседнего вокзала.

...Москва. Шум, гам, бешеный ритм жизни. И как люди здесь умудряются жить?!

Восемь вечера, темно-синее, отливающее цветом моря небо, горящие неоновой подсветкой высоченные здания и толпы людей всех национальностей: французы, англичане, азербайджанцы, русские... И все толпятся, бегут, толкаются.

...«Длинная, зеленая, дошираком пахнет», — примерно такая ассоциация возникает, когда заходишь в плацкартный вагон поезда Москва — Питер. Неяркий теплый свет, отражающийся от блестящих пластмассовых поверхностей зеленого цвета, чистота, полки до самого потолка, уозть



прохода, и настоящая, что называется, «московская» пробка из чемоданов и людей.

Фразы «А-а-а, где мое место?», «А-а-а, куда идти?», «А-а-а, это что наверху? А как туда залезать?» — стали самыми актуальными. Вдруг мы осознали, что сами образовали эту «пробку» прямо посреди вагона, а вокруг все терпеливо, кто-то даже с доброй усмешкой на губах, наблюдали за тем, как мы спорим, волнуемся, рассаживаемся, возмущаемся и просто ищем свои места...

...Фу-у-у, расселись. Поезд постепенно набирает темп, пассажиры, устроившись на спальных местах, начинают делиться впечатлениями и знакомиться со случайными попутчиками. Побродив немного по узкому коридорчику, мы перезнакомились со всем вагоном! И с московскими ребятами, которые едут в Финляндию и Норвегию; и с юными

каратистками (сестры восьми и двенадцати лет) из Людинова Калужской области, которые направлялись вместе с родителями на соревнования в Петербург; и с парой веселых девушек, которые развлекали половину вагона своими забавными историями с выставок (одна из них фотограф, а другая художник); и с компанией студентов из Англии, которые направляются в северную столицу РФ:

«Мы уже побывали в Европе и Москве. Сейчас мы направляемся в Санкт-Петербург. Надеемся прожить там несколько недель, вдоволь погулять, а затем отправиться дальше по России. Ваша страна очень интересна и разнообразна. Всегда мечтали попасть в северную столицу и увидеть знаменитую Аврору и Дворцовую площадь перед Эрмитажем», — на ломанном русском поясняет Дана.

Пять утра. Санкт-Петербург. Перрон. Морозный воздух и розовеющее небо. Прощальные слова новоприобретенных друзей и обещания писать друг другу. Мы прибыли. Всего через пять часов — открытие всероссийского конкурса «Издательская деятельность в школе»! Внутри все трепещет от восторга, страха и неизвестности. Несомненно, нас ожидает много новых знаний и положительных эмоций. Надеюсь, мы со всем справимся.

*Юлия Иванькова,
10 класс, г. Рязань
МАОУ ДОД РГДЦТ
КНЖ «Первая строка»*